

好民警好故事

王彬杰 警队里踏实肯干的 扫地僧

他身形魁梧,为人憨厚,虽接触社区工作不久,却是服务群众的得力干将。他从辅警到民警,始终没有忘记自己的使命,踏实肯干,切实维护了辖区安全稳定。他就是王彬杰,永康市公安局象珠派出所的一名社区民警。

担任社区民警近两年,王彬杰共参与调解村居矛盾纠纷100余起,开展面对面反诈宣讲50余次,劝阻易被诈骗人数23人,赢得了辖区群众的良好口碑。

□通讯员 徐遥



王彬杰(右)在接待群众(资料照片)

建数字化场景 搭信访连心桥

通讯员 周潜影

近期,永康公安局信访积极响应公安信访大脑数据化体系建设要求,继续落实以人民为中心精神,为了最大程度减轻群众访累,积极开拓创新了公安内部网的云端接访场景应用,即通过视频、语音等多种形式的线上接访系统,将线下实地访转变为线上网络访,以数字化手段消除信访场所的地理隔阂,打破空间壁垒,打造更加智慧的民情民意感知系统,在实现让群众最多跑一地,上更上一个台阶,更方便群众反映诉求和得以就近解决。

暂住在古山镇辖区的勾某对此深有感触。2021年1月,他投资网络融资平台被骗了。公安机关立案后还处于侦查阶段,他由于钱款被骗后,生活较为艰难,2021年4月份以来,他向上级公安机关邮寄材料求助反映。

公安机关了解到这个情况后,与他多次联系。他表示希望通过面对面的方式接待,便于深入了解其现阶段诉求并有效开展下一步工作,但由于他日常工作较为繁忙,不便离开古山镇辖区前往相关信访接待场所,因此,市公安局与他预约,就近安排通过古山派出所与市局视频连线,开展了局领导线上接访,并认真倾听其诉求,最终顺利开展了沟通交流并有效助推案件侦查,并从其生活困难的实际情况出发,帮助其向相关部门申请救助。当事人对这样的立体式、人性化接访沟通模式表示满意和理解。

由于今年来疫情防控形势仍不容乐观,线上接访平台的云应用,也给有跨地区反映诉求的群众搭建了方便桥。

搭建线上接访系统以来,市公安局已在本地线上接访5批5人次、申请省厅领导线上接访1批1人次。通过数字赋能搭建信访接待,数据多跑路、群众少跑腿,平台有的放矢地破解群众来访的地域限制、接待人员时间限制等因素,进一步畅通信访群众民意表达途径,不断提升新时期公安信访部门网上接访、受理、调解的服务水平和能力,更为当前守牢战疫防线下开展工作和公安信访促进警民和谐提供创新和尝试。

辅警队伍里竟有一名 扫地僧

2013年,大学主修计算机网络的王彬杰通过应聘,成为了永康市公安局网络安全大队的辅警。

同年11月份,他参与永康警方正在侦办一起制造、销售伪劣商品的案件。犯罪嫌疑人异常狡猾,被捕前就已将电脑内重要的犯罪证据销毁。当时,我市掌握相关技术的人员较少,如拿到杭州专门的机构恢复数据又会超出办案期

限。正当民警在苦恼时,办公室里突然传来一句“我来试试”,说这句话的人正是王彬杰。

王彬杰知道,文件删除后,数据实际上还是存在于硬盘内的,只是访问这些数据的“钥匙”被清除了。在茫茫的数据海洋中找到关键的数据包是十分困难的,接下悬赏令的王彬杰当天就熬夜摸索了十几个小时,赶在期限到来之

前恢复并找到了案件的关键数据。在铁证面前,犯罪嫌疑人终于松了口,案件得以顺利告破。王彬杰因此一战成名。

要问这“武艺”从何而来,还得说到王彬杰上一份工作。在加入网安大队之前,王彬杰曾在外地某大型网络公司就职。工作期间,勤奋好学的王彬杰练就了这身本事。

身份转变担子重 处警反诈不停歇

2019年,王彬杰通过社会招考如愿以偿地加入了永康市公安局,成为了一名人民警察,同年被分配到象珠派出所负责日常处警与社区工作。

今年11月,王彬杰接到一起偷装监控窥探他人隐私的警情。犯罪嫌疑人彭某在公共卫生间安装监控偷拍邻居洗澡。起初彭某否认此事与自己有关,但王彬杰发现彭某眼神躲闪,知道其有重大嫌

疑。于是王彬杰拿着彭某的手机进行检查,但彭某早已将数据删除了,以为可以骗过王彬杰。哪料在王彬杰一顿娴熟操作之后,让其消失的数据再次出现,彭某这才承认了自己的违法事实,并受到了行政拘留的处罚。

同是11月,在派溪吕村务工的施女士遭遇了冒充公检法诈骗,收到预警信息的第一时间,王彬杰就联系了施女士。在施女士

正准备转账自证清白时,接到了王彬杰的电话。施女士一时间分别接到两个民警电话,顿时懵了。起初施女士并不相信王彬杰,随后王彬杰说了几句本地方言,并让施女士到象珠派出所见面,施女士这才相信。见面后,王彬杰给施女士详细介绍了相关的防诈骗知识。施女士也表示,如果不是王彬杰的及时劝阻,她的3万块钱就被骗走了。

一心为民办实事 政治生日 搞特殊

每年的4月14日是王彬杰的入党日,在这一天,王彬杰都会去做一份义工。他说如果能在这一天将难事做成,对于自己的政治生日来说是非常有意义的。

去年,王彬杰了解到辖区的施阿姨生活非常困难,老伴体弱多病,儿子有交流障碍,靠她一个人打零工支撑整个家。于是,王彬杰在政治生日当天,花钱买了几袋米和一些油去看望老人,聊表心意。

今年大年初一,王刚、刘娜(均为化名)夫妇因在谁家过年起了冲突。前来劝架的公婆也站到了自己儿子一方,三人共同认为刘娜无理取闹,要将其逐出家门,在强行拖拽过程中造成刘娜手腕红肿,眼角擦伤。婆媳多年的积怨瞬间被点燃,刘娜坚持要法办弄伤她的丈夫和公婆。王彬杰深知一办了之并不能让纠纷真正化解,反而会加重双方的仇恨,于是一面安抚刘

娜情绪,一面联系刘娜家属做其思想工作。政治生日当天,在王彬杰多次组织调解和悉心劝说下,丈夫和公婆认识到了自己的错误,刘娜也终于放下了心中的芥蒂,最终一家人握手言和。

王彬杰说:自从当了社区民警后,看到了许多老百姓生活中的困难,不仅有经济上的,还有行动上或是关系处理上的,自己能为他们出份力,就没辜负身上的警服。

民警及时出手 保住吕女士6万元

通讯员 项淑清

还好你们及时赶到,不然我肯定被骗了。这6万元就是你们救回来的呀!12月3日,群众吕女士对前来劝阻自己汇款的民警,感激地说道。

当日13时许,永康市公安局龙山派出所接到金华反诈中心预警,称辖区龙山镇四路口上村的吕女士疑似遭受诈骗,并有汇款的风险,已将其名下

的所有银行卡进行紧急止付。

您好,我是龙山派出所值班民警。请问您现在在哪里?我过来找您。接到推送信息后,民警立即拨打了吕女士的电话,当即对其开展反诈劝阻工作。而此时,吕女士刚和诈骗分子打完电话,在桥下某银行准备解冻银行卡。

到达现场后,民警从吕女士处了解到,不久前,吕女士曾接到某网购平台客服的陌生电话,对方告知她购买

的物品被海关查扣,需要支付税金6万元。她便根据客服人员要求提供了银行卡号、密码、验证码等。因对方能准确说出自己的收货地址以及身份号码,吕女士不怀疑他了。正打算向对方汇款,发现银行卡被冻结,这才匆匆来银行解冻。

民警根据相关情况进行了分析,并告诉吕女士这就是诈骗分子冒充客服实施的骗局。



关注永康公安微信
每日获取平安资讯

